

# Презентация о птицах, которые обитают в городе Гае.

Работу выполнили: Волонтеры  
движения «Новое Поколение»  
ГАПОУ «ОИК» г.Гай.

# Черноголовый ХОХОТУН

**Черноголовый хохотун** — крупный вид чаек, распространённый от Крыма и Азовского моря к востоку до Монголии, но главным образом — по берегам Каспийского моря и в восточной части Средиземного, также встречается на островах оз. Чаны. Туловище белого цвета, голова блестяще-чёрная, спина и крылья пепельные. Маховые крылья белые, с чёрной полосой перед вершиной. Клюв оранжевый с чёрной перевязью возле конца. Эта птица занесена в Красную книгу.



# Щурка

Птицы с ярко окрашенным плотным, блестящим, сходным у самцов и самок оперением на стройном теле. В окраске преобладают синий, зелёный и жёлтый тона. Крылья длинные, острые, полёт быстрый. Птицы обычно имеют вытянутый, немного изогнутый тонкий клюв. Ноги короткие, что затрудняет передвижение по земле.

Само название говорит об их пристрастии к пище. В основном употребляют насекомых, которых ловят на лету, особенно предпочитают пчёл, ос и шмелей, которым отрывают жало, прежде чем их съесть; едят муравьёв.

Стайные птицы. Обитатели открытых пространств; лесов избегают. Гнездятся колониями в норах, вырытых в обрывах или на ровных местах.



# Черный коршун

Чёрный коршун – птица чрезвычайно выразительная. Чего стоит один только его хищный взгляд, которым она пристально смотрит на свою жертву.

Как и у других хищных птиц, глаза чёрного коршуна направлены вперёд, а не в стороны, а треугольный лоб напоминает выражение нахмурившегося человеческого лица. Это поистине хищный взор, который усиливается коричневатым, почти красным цветом глаз.

Чёрный коршун – птица достаточно большая, в длину достигающая 60 см, масса при этом может доходить до 1 килограмма. Длина крыла 50 см, размах крыльев 1,5 метра. Клюв черного цвета, ноги желтого.

Отдельного разговора достойно красивое оперение крыльев и хвоста. Несмотря на своё название, чёрный коршун имеет не совсем чёрный цвет перьев – он скорее тёмно-бурый. Голова в верхней части и вовсе серая. Но всё равно птица на фоне окружения кажется почти чёрной.



# Большой пестрый дятел

птица, достаточно крупный и один из наиболее известных представителей семейства ДЯТЛОВЫХ. Населяет самые разнообразные лесные ландшафты Палеарктики от Канарских островов и северо-западной Африки к востоку до Камчатки и Японии, причём почти везде является обычным, многочисленным видом. Нередко селится в пределах населённых пунктов — в старых садах, парках, на кладбищах. Как правило, ведёт оседлый образ жизни и лишь на северной периферии ареала в неблагоприятные в кормовом отношении годы совершает массовые кочёвки-инвазии в соседние регионы. Дятел играет важную роль в экологии леса, оставляя выдолбленные им дупла для других гнездящихся в них мелких птиц, таких как синиц и мухоловок. Кроме того, он в большом количестве поедает лесных вредителей — тлю, гусениц бабочек и питающихся древесиной насекомых — усачей, златок, короедов, муравьёв и многих других. Если весной и летом основу рациона составляют животные корма, то осенью и зимой птица переключается на растительную пищу.



# Трясогузка

Трясогузка - одна из самых полезных птиц. Она уничтожает комаров и мух, за которыми ловко гоняется в воздухе. Особенно велика польза этой птички в огороде, где она быстро бегает по грядкам и склёвывает с земли и растений насекомых-вредителей.

Иногда она подпрыгивает к высокому листу и хватает насекомое или поднимается в воздух и догоняет улетевшую добычу. Трясогузка очень подвижная птичка. Даже отдыхая, она ежеминутно помахивает своим длинным хвостиком. Спокойно она сидит только тогда, когда поёт свою простенькую весёлую песню.



# Степной лунь

Степной лунь – хищная птица семейства ястребиных. Степной **лунь** населяет степи и лесостепи, предпочитая жить на открытых пространствах, пустошах и болотистой местности. Это места недалеко от рек, озер и степная зона, где растет высокая трава и кустарник. В лесу птица может выбрать для обитания поляну.

Данный вид хищных птиц практически не встречается в районах, далеких от водных источников. Выбор места гнездования зависит от того, насколько богат район пищей, то есть зависит от численности грызунов.

Птица проявляет активность в дневное время. Охотясь, она летит на достаточно низком расстоянии от земли и высматривает жертву. Пищей хищникам служат в основном, грызуны, но также птицы и **ящерицы**. Увидев потенциальную добычу, степной лунь резко снижается, распуская у самой поверхности земли свой хвост – таким образом тормозя. Он вытягивает вперед когтистые лапы и хватает зазевавшееся животное.



